
fi 
EST ADÕ'õõ"M.ARANHÃO 

CÂMARA MUNICIPAL DE IMPERATRIZ 

ATA DA 41ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 52 PERÍODO DA 19ª LEGISLATURA 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE IMPERATRIZ, ESTADO DO MARANHÃO 

Em 20 de junho de 2023, às 8h30min, no Plenário Léo Franklin, e por meio virtual, a Câmara 

Municipal de Imperatriz esteve reunida em Sessão Ordinária. Participaram os vereadores: 
Adhemar Alves de Freitas Júnior, Antonio Silva Pimentel, Aurélio Gomes da Silva, Carlos 
Hermes Ferreira da Cruz, Cláudia Fernandes Batista, Fidelis Rodrigues da Silva Uchoa, 
Francisco Messias da Silva , Jhony dos Santos Silva, Manoel Conceição de Almeida, Mareio 
Renê Gomes de Sousa, Ricardo Seidel Guimarães, Rogério Lima Avelino, Rubem Lopes Lima, 
Wanderson Manchinha Silva Carvalho, Whelberson Lima Brandão, Zesiel Ribeiro da Silva e o 
presidente Amauri Alberto Pereira de Sousa. Ausentes: Flamarion de Oliveira Amaral , 
Francisco Rodrigues da Costa, João Francisco Silva e Roberto de Sousa Silva. Verificado 
quórum regimental, a vereadora Cláudia Fernandes Batista procedeu à leitura dos versículos 
de 1 a 4 do capítulo 144 do livro de Salmos da Bíblia Sagrada. Instantes depois, o presidente, 
Amauri Alberto Pereira de Sousa , declarou aberta a 41 ª Sessão Ordinária do 52 Período da 19ª 
Legislatura e autorizou a primeira-secretária, Cláudia Fernandes Batista a proceder à leitura 
da ata da sessão anterior, ocasião em que o vereador Wanderson Manchinha Silva Carvalho 
solicitou dispensa do procedimento, proposta que foi aceita, quando o presidente submeteu a 
votação o referido documento, que foi aprovado pela unanimidade dos edis presentes. A 
seguir, com base no artigo 287, inciso 1, do Regimento Interno da Câmara Municipal de 
Imperatriz, o presidente , Amauri Alberto Pereira de Sousa, anunciou a realização de Tribuna 
Popular em que se manifestariam representantes da Associação dos Empreendedores da 
Praia do Cacau. Ao se dirigir à Tribuna, o presidente da Associação dos Empreendedores da 

Praia do Cacau, Francivânio de Sousa Leite, lamentou que, apesar das denúncias, persistisse 
a extração irregular de areia da praia do Cacau, o que vinha prejudicando a frequência ao local, 
sobretudo no período de veraneio, cancelado no ano anterior, por consequência do excesso 

de pedras que haviam impedido a instalação das barracas dos filiados à entidade que 
representava , a propósito do que solicitou o apoio dos vereadores quanto à necessidade de 
preservação da acessibilidade à referida praia, que representava oportunidade de geração de 
em pego e renda no período de veraneio, o que favorecia a economia local como um todo . Logo 
depois, fez uso da Tribuna, o empreendedor Francisco Gomes da Silva, que lembrou da 
vedação legal da extração de areia de praia, a despeito do que era grande o volume de areia 
extraído da praia do Cacau , que a Rodovia BR-01 O, em reforma, fora aterrada com areia do 
local. de forma que se faziam necessá rios mil e duzentos m etros cúbicos de are ia para a 

reconstrução dessa praia, sob pena de se perder valioso patrimônio natural e cultural do 
Município. Ao se pronunciar da Tribuna, o empreendedor Raylan Gama de Almeida lamentou 
a omissão dos edis quanto ao estrago causado à praia do Cacau, o que requeria a adoção d 
medidas de recuperação, para o que os empreendedores que usavam o local esperavam a 
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colaboração dos edis. Ao se manifestar, o vereador Rubem Lopes Lima comentou que 
ultrapassava a casa dos dois milhões de reais o montante movimentado na praia do Cacau a 
cada ano, no período de veraneio, o que gerava emprego e renda, após o que denunciou que 
as dragas agrediam bastante o rio Tocantins. Ao fazer uso da Tribuna, o empreendedor 
Leudimar da Silva Sousa também lamentou que viesse sendo seriamente prejudicada a 
realização do período de veraneio na praia do Cacau pela extração indiscriminada de areia , a 
propósito do que alertou que draga bem maior, provida de peneira, chegara ao local, com vistas 
ao incremento da extração, por meio da qual havia sido aterrada a Rodovia BR-01 O, a propósito 
do que questionou se a construção de um patrimônio público justificava a destruição de outro, 
após o que comentou que a recuperação do local demandaria a execução de serviço de draga 
por dois dias, a mil e seiscentos reais a diária , de forma que os empreendedores se haviam 
cotizado e reunido o valor suficiente para uma diária. Ao se pronunciar, o edil Fidelis Rodrigues 
da Silva Uchoa cumprimentou as dezenas de empreendedores da praia do Cacau presentes 
na Galeria, após o que sugeriu que os edis se cotizassem no levantamento do recurso 
necessário à recuperação da Paria do Cacau . Ao fazer uso da palavra, o vereador Whelberson 
Lima Brandão se dispôs a contribuir para a solução do problema da depredação da paria do 
Cacau, no que foi seguido pelo colega Fidelis Rodrigues da Silva Uchoa, que sugeriu que cada 
vereador doasse a importância de quinhentos reais aos empreendedores da praia do Cacau 
para a contratação do serviço de recuperação desse recurso natural. Ao se pronunciar, o edil 
Wanderson Manchinha Silva Carvalho se dispôs a colaborar com a solução da problemática 
da destruição da praia do Cacau , mas ressalvou que seria necessária prioritariamente a 
fiscalização e punição à extração irregular de areia do local. Em seguida, o vereador Carlos 
Hermes Ferreira da Cruz declarou concordar com o posicionamento do colega Wanderson 
Manchinha Silva Carvalho , momento em que assinalou o valor histórico e simbólico da praia 
do Cacau, onde aportara o fundador de Imperatriz, frei Manoel Procópio do Coração de Maria, 
após o que enfatizou que a extração irregular de areia do local contava com o beneplácito do 
Poder Executivo, de maneira que o caminho a seguir deveria ser, de fato, o da 
responsabilização dos autores do crime ecológico cometido na praia do Cacau. A esse 
respeito, o edil Carlos Hermes Ferreira da Cruz se dispôs a convocar a secretária do Meio 
Ambiente e Recursos Hídricos, Rosa Arruda Coelho, a prestar esclarecimentos sobre a 
problemática em foco ou propor a realização de audiência pública para debater a questão. Em 
nova intervenção, o vereador Fidelis Rodrigues da Silva Uchoa opinou que, como havia 
problema emergencial a ser solucionado, não se justificava a ide ntifica ção d e cu lpados, m as a 
cotização dos ed is que se dispusessem a colaborar com os empreendedores da praia do _ , 
Cacau. Logo depois, o edil Mareio Renê Gomes de Sousa lembrou que, em época anterior, já 
houvera repressão ao crime ambiental praticado na praia do Cacau , após o que ponderou q 
a pcoblemãUca em foco devecia se, exam;nada em toda a sua complex;dade, ;nc1u;ndo-se a ~ 
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realização da audiência pública sugerida pelo colega Carlos Hermes Ferreira da Cruz e a 

responsabilização dos dragueiros autores da extração irregular de areia do local. Nesta 

ocasião, ao se manifestar da Tribuna, o vereador Ricardo Seidel Guimarães alertou que a 

contratação , para a recuperação da praia do Cacau, dos mesmos dragueiros que a danificavam 

poderia gerar um ciclo vicioso, após o que sugeriu a denúncia ao Ministério Público do crime 

ambiental cometido por estes, com vistas a lhes impor a obrigação de recuperar a praia 

danificada, assim como também propôs vis ita à secretária municipal do Meio Ambiente e 

Recursos Hídricos, Rosa Arruda Coelho , para tratar da questão. Ao fazer uso da palavra , o 

edil Rogério Lima Avelino sugeriu a formulação de lei mun icipal que vedasse a extração de 

areia da paria do Cacau, para evitar que o problema viesse se repetir. Ao voltar a fazer uso da 

palavra, o vereador Carlos Hermes Ferreira da Cruz informou que acabara de protocolar na 

Casa, juntamente com o colega Wanderson Manchinha Silva Carvalho , convocação da 

secretária municipal do Meio Ambiente e Recursos Hídricos, Rosa Arruda Coelho, a prestar 

informações a respeito da problemática em foco . Nesta oportunidade, ao se dirigir à Tribuna, 

o vereador Manoel Conceição de Almeida afirmou que, quando os cidadãos solicitavam 

Tribuna Popular ou Audiência Pública para discutir algum problema , vinham em busca de 

socorro porque já não havia mais a quem recorrer, porque compreendiam que a Câmara 

Municipal tinha poder de ajudar. Em seguida , o vereador Manoel Conceição de Almeida 

ressaltou a primazia da necessidade do cumprimento da atribuição do vereador de fiscalizar, 

denunciar e cobrar a execução das medidas necessárias à solução do problema, após o que 

conclamou o presidente da Comissão Permanente de Planejamento, Uso, Ocupação, 

Parcelamento do Solo e Meio Ambiente, Mareio Renê Gomes de Sousa, para, juntamente com 

os demais membros dessa Comissão e os vereadores interessados na causa dos 

empreendedores da praia do Cacau , procurarem os responsáveis pela solução do problema 

de forma imediata, inclusive a empresa que comprara a maior parte da areia extraída da praia 

do Cacau , e a secretária municipal do Meio Ambiente e Recursos Hídricos, Rosa Arruda 

Coelho . Finalmente, o vereador Manoel Conceição de Almeida afirmou que ao sugerir a 

cotização, em quinhentos reais, entre os vereadores , com vistas à solução do problema, o edil 

Fidelis Rodrigues da Silva Uchoa encontrava meio de isentar o prefeito [Francisco de Assis 

Andrade Ramos], mais uma vez, de suas responsabilidades com os problemas da cidade. Em 

nova intervenção, o vereador Fidelis Rodrigues da Silva Uchoa questionou ao colega Manoel 

Conceição de Almeida se contribuiria , mediante a doação da importância de quinhentos reais , 

com a causa dos empreendedores, ao que este respondeu que pouco pesaria em seu bolso 
essa importância. Ao se pronunciar da Tribuna , o ambientalista João Bosco Brito explicou que, 

como presidente da ONG Anjos do Rio, defensora das causas ambientais , somaria esforços à 

Associação dos Empreendedores da Praia do Cacau para tentar resolver o problema. 

virtude da ausência momentânea do presidente, Amauri Alberto Pereira de Sousa, assumiu a X:, 
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direção dos trabalhos o primeiro vice-presidente, Zesiel Ribeiro da Silva. Nesta ocasião, o 

primeiro-vice-presidente , Zesiel Ribeiro da Silva, sugeriu que a Comissão Permanente de 

Planejamento, Uso, Ocupação, Parcelamento do Solo e Meio Ambiente apreciasse a proposta 

de visita à secretária do Meio Ambiente e Recursos Hídricos, Rosa Arruda Coelho, ao que o 

presidente dessa Comissão respondeu que já havia agendado a visita sugerida. Na sequência, 

o primeiro-vice-presidente, Zesiel Ribeiro da Silva, repassou a palavra à cerimonialista Andreia 

Epifânio Saraiva para que desse início ao ato de entrega de Títulos de Cidadã lmperatrizense 

a Maria da Conceição Lima do Nascimento e Cleomar Conceição da Silva, momento em que 

a mestre de cerimônia frisou que a condecoração era outorgada a pessoas que contribu íam 

de forma significativa para o desenvolvimento de Imperatriz. A seguir, a cerimonialista Andreia 

Epifânio Saraiva convidou à frente do Plenário as homenageadas, Maria da Conceição Lima 

do Nascimento e Cleomar Conceição da Silva, bem como o autor da proposição, Francisco 

Messias da Silva, para proceder à entrega dos referidos Títulos. Ao se dirigir à Tribuna, a 

agraciada Maria da Conceição Lima do Nascimento agradeceu a Deus e ao vereador Francisco 

Messias da Silva pelo reconhecimento do mérito de sua atuação docente , após o que discorreu 

brevemente sobre a missão da docência, momento em que declarou que a educação era 

espelho a refletir a inteligência. Instantes depois, também fez uso da Tribuna a condecorada 

Cleomar Conceição da Silva, que teceu considerações sobre sua trajetória biográfica como 

filha de quebradeira de coco que excepcionalmente lograra obter formação superior, âmbito 

em que, desde quarenta e um anos, exercia com dedicação o magistério , após o que se disse 

honrada com o recebimento do Título de Cidadã lmperatrizense e agradeceu a todos os que 

haviam concorrido para essa consecução, especialmente o autor da respectiva proposição, 

Francisco Messias da Silva. Ao se pronunciar da Tribuna, o vereador Francisco Messias da 

Silva declarou que gostaria de entregar um Título de Cidadão lmperatrizense a cada 

trabalhador da educação no Município, após o que destacou o merecimento das educadoras 

homenageadas, Maria da Conceição Lima do Nascimento e Cleomar Conceição da Silva, pela 

dedicação com que se devotavam ao desempenho de suas funções docentes. Neste ínterim, 

o presidente , Amauri Alberto Pereira de Sousa, reassumiu a direção dos trabalhos. A seguir, a 

vereadora Cláudia Fernandes Batista cumprimentou o colega Francisco Messias da Silva pela 

iniciativa da proposição da outorga do Título de Cidadã lmperatrizense às professoras Maria 

da Conceição Lima do Nascimento e Cleomar Conceição da Silva, as quais também 

parabenizou. Na sequência, o presidente , Amauri Alberto Pereira de Sousa, autorizou a 

primeira-secretária, Cláudia Fernandes Batista, a proceder à leitura da correspondência 
recebida, que constava de: Atestado Médico expedido pelo médico Fabio Lyra, de 14 de junho, 
por meio do qual prescrevia quinze dias de afastamento das atividades laborais do vereador 

Francisco Rodrigues da Costa ; Ofício N2 096/2023/CMI/DCP, de 14 de junho, da assesso a 

jurídica das Comissões Permanentes, Rafaella Silva Almeida , que informava o adiamento, para ~ 

Rua Simplício Moreira , 1185, Centro, Imperatriz - MA- CEP: 65901-490 i\ 
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o dia 21 seguinte, da Audiência Pública de Apresentação de Relatório Resumidos de Execução 
Orçamentária - RREO do 12 Quadrimestre de 2023, anteriormente prevista para 15 de junho 
passado; e do Ofício N2 15/2023, de 15 de junho, da secretária executiva do Conselho 
Municipal de Assistência Social , lna Luíza Duarte Maciel, que convidava a compor a mesa ou 
se fazer representar, no dia 21 seguinte, das 8 às 18h, na abertura da XIII Conferência 
Municipal de Assistência Social. Nesse ínterim, o presidente, Amauri Alberto Pereira de Sousa, 
autorizou a primeira-secretária, Cláudia Fernandes Batista, a proceder à leitura do Expediente 
da Casa, que constava da apresentação e encaminhamento à Comissão Permanente de 
Constituição, Justiça e Redação dos Projetos de Lei Ordinária: N2 23/2023, de autoria do 
vereador Mareio Renê Gomes de Sousa, que "Institui o Dia de Apoio ao trabalho das 
Comunidades Terapêuticas no Município de Imperatriz - MA"; N2 24/2023, de autoria da Mesa 
Diretora, que "Altera as Leis Ordinárias N2 1.888/2021 e N2 1.957 /2022, que dispõe sobre a 
reestruturação administrativa da Câmara Municipal de Imperatriz, para criação de mais um 
cargo efetivo de técnico legislativo e fixa o regime de transição da nova Lei de Licitações N2 

14.133/2021, alterada pela Medida Provisória N2 1.167/2023, e dá outras providências". 
Instantes depois, o presidente, Amauri Alberto Pereira de Sousa, determinou o 
encaminhamento das mencionadas matérias à referida Comissão Permanente. Na sequência , 
o presidente , Amauri Alberto Pereira de Sousa, autorizou a primeira-secretária , Cláudia 
Fernandes Batista , a dar prosseguimento à leitura do Expediente da Casa, que abrangia, 
ainda, a apresentação, discussão e votação de: Moção de Aplauso ao judoca lmperatrizense 
italo Mazzili , pela conquista da medalha de ouro no Desafio de Judô Universitário em Brasília , 
de autoria da Mesa Diretora ; e oito Indicações: N2 325/2023, de autoria do vereador Aurélio 
Gomes da Silva , ao governador Carlos Orleans Brandão Junior, ao secretário estadual de 
Infraestrutura, Aparício Bandeira Filho , ao prefeito Francisco de Assis Andrade Ramos e ao 
secretário municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, Fabio Hernandes de Oliveira Sousa, 
da firmação de parceria para o recapeamento da Rua Antônio de Miranda até a Avenida Ceará, 
compreendendo o Bairro Entroncamento e o Centro; N2 326/2023, de autoria do vereador 
Francisco Messias da Silva , ao prefeito Francisco de Assis Andrade Ramos e ao secretário 
municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, Fabio Hernandez de Oliveira Sousa, da 
urgente execução de recuperação asfáltica (tapa-buracos) do trecho da Rua Pernambuco 
compreendido entre a Av. Santa Teresa e a Rua João Lisboa, no Bairro Juçara; N2 327/2023, 
de autoria do vereador Wanderson Manchinha Silva Carvalho , ao prefeito Francisco de Ass is 
Andrade Ramos e ao secretário municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos . Fabio 
Hernandes de Oliveira Sousa, da recuperação e asfaltamento, com meios-fios , sarjetas e 
drenagem, da Rua Alameda das Margens Plácidas , no Park Imperial. [Ressalve-se que fora 
aprovada a Indicação N2 459, em 25.08.2021 , de autoria do vereador Rogério Lima Avelin , 
com o mesmo pedido] ; N2 328/2023, de autoria do vereador Rubem Lopes Lima, ao prefeito 

Rua Simplício Moreira , 1185, Centro, Imperatriz - - CEP: 65901 -490 



fi 
/llfJou.u11111.-.1rcO 

ESTADO DO MARANHÃO 
CÂMARA MUNICIPAL DE IMPERATRIZ 

6 

Francisco de Assis Andrade Ramos e ao secretário municipal de Infraestrutura e Serviços 
Públicos, Fabio Hernandes de Oliveira Sousa, da construção de praça pública na Vila Vitória; 
Nº 329/2023, de autoria do vereador Flamarion de Oliveira Amaral, ao prefeito Francisco de 
Assis Andrade Ramos e ao secretário municipal de Trânsito e Transporte, Leandro José Braga 
Costa, da inclusão de rotatória na Rodovia BR-01 O, abaixo do viaduto, no sentido da antiga 
rodoviária , nas proximidades da Rua Benedito Leite, no Bairro Entroncamento; Nº 330/2023, 
de autoria do vereador Zesiel Ribeiro da Silva, ao prefeito Francisco de Assis Andrade Ramos 
e ao secretário municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, Fabio Hernandez de Oliveira 
Sousa, da pavimentação asfáltica, com meios-fios e sarjetas, da Rua Sobradinho, no Parque 
Santa Lúcia; Nº- 331 /2023, de autoria do vereador Jhony dos Santos Silva, ao prefeito Francisco 
de Assis Andrade Ramos e ao secretário municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, Fabio 
Hernandez de Oliveira Sousa , da pavimentação asfáltica, com meios-fios e sarjetas , das Ruas 
São Domingos e H, no Bairro Ouro Verde; Nº- 332/2023, de autoria do vereador Roberto de 
Sousa Silva, ao prefeito Francisco de Assis Andrade Ramos e ao presidente da Fundação 
Cultural de Imperatriz, Paulo Roberto Cardoso da Silva, da construção de centro cultural no 
Bairro da Caema. Na sequência, o presidente, Amauri Alberto Pereira de Sousa, expôs a 
discussão a Moção de Aplauso ao judoca lmperatrizense [talo Mazzili, pela conquista da 
medalha de ouro no Desafio de Judô Universitário em Brasília , de autoria da Mesa Diretora , 
momento em que destacou que a Moção de Aplauso tinha por objetivo o reconhecimento do 
valor do atleta Ítalo Mazzili, que representava bem Imperatriz no Estado do Maranhão e em 
todo o Brasil e era fonte de inspiração para novos atletas. Como ninguém mais se 
manifestasse, o presidente, Amauri Alberto Pereira de Sousa, submeteu a votação a matéria 
que foi aprovada pela unanimidade dos edis presentes. Em virtude da ausência , nesta ocasião, 
do autor, Aurélio Gomes da Silva, o presidente, Amauri Alberto Pereira de Sousa, informou 
que a Indicação Nº 325/2023 fora retirada da Pauta. Em seguida, o presidente, Amauri Alberto 
Pereira de Sousa, expôs a discussão a Indicação de autoria do vereador Francisco Messias 
da Silva, que explicou que era urgente a necessidade da recuperação asfáltica do trecho da 
Rua Pernambuco compreendido entre a Av. Santa Teresa e a Rua João Lisboa, no Bairro 
Juçara. Como ninguém mais se pronunciasse, o presidente, Amauri Alberto Pereira de Sousa, 
submeteu a votação a Indicação Nº 326/2023, que foi aprovada pela unanimidade dos edis 
presentes. Instantes depois, o presidente, Amauri Alberto Pereira de Sousa, expôs a discussão 
a Indicação de autoria do vereador Wanderson Manchinha Silva Carvalho, que reclamou das 
más condições em que se encontrava a Rua Alameda das Margens Plácidas. no Park Imperial. ~ , 
Ao fazerem uso da palavra, dispuseram-se a subscrever a matéria , os edis Manoel Conceição 
de Almeida, Rogério Lima Avelino e Mareio Renê Gomes de Sousa. Como ninguém mais s 
pronunciasse , o presidente, Amauri Alberto Pereira de Sousa , submeteu a votação a Indicação 
Nº- 327/2023, que foi aprovada pela unanimidade dos edis presentes. Logo após, o presidente , 

Rua Simplício Moreira , 1185, Centro, Imperatriz - MA - CEP: 65901-490 
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Amauri Alberto Pereira de Sousa, expôs a discussão a Indicação de autoria do vereador 
Rubem Lopes Lima, que ressaltou a necessidade da construção de praça pública na Vila 
Vitória, com vistas à melhoria da qualidade de vida da comunidade desse bairro. Como 
ninguém mais se pronunciasse, o presidente, Amauri Alberto Pereira de Sousa, submeteu a 
votação a Indicação Nº 328/2023, que foi aprovada pela unanimidade dos edis presentes. Em 
virtude da ausência do autor, Flamarion de Oliveira Amaral, o presidente, Amauri Alberto 
Pereira de Sousa, informou que a Indicação N2 329/2023 fora retirada da Pauta. Na sequência, 
o presidente, Amauri Alberto Pereira de Sousa, expôs a discussão a Indicação de autoria do 
vereador Zesiel Ribeiro da Silva, que realçou a necessidade da pavimentação asfáltica (com 
meios-fios e sarjetas) da Rua Sobradinho, no Parque Santa Lúcia. Como ninguém mais se 
pronunciasse, o presidente, Amauri Alberto Pereira de Sousa, submeteu a votação a Indicação 
N2 330/2023, que foi aprovada pela unanimidade dos edis presentes. Instantes depois, o 
presidente, Amauri Alberto Pereira de Sousa, expôs a discussão a Indicação de autoria do 
vereador Jhony dos Santos Silva, que frisou a relevância da pavimentação asfáltica (com 
meios-fios e sarjetas) das Ruas São Domingos e H, no Bairro Ouro Verde, para a melhoria da 
qualidade do trânsito no local. Ao fazer uso da palavra, o edil Zesiel Ribeiro da Silva se dispôs 
a subscrever a matéria. Como ninguém mais se pronunciasse, o presidente, Amauri Alberto 
Pereira de Sousa, submeteu a votação a Indicação Nº 331/2023, que foi aprovada pela 
unanimidade dos edis presentes. Em virtude da ausência do autor, Roberto de Sousa Silva, o 
presidente, Amauri Alberto Pereira de Sousa, informou que a Indicação N2 332/2023 fora 
retirada da Pauta. Na sequência , o presidente, Amauri Alberto Pereira de Sousa, anunciou a 
Ordem do Dia, momento em que, como se verificasse insuficiência de quórum, comunicou que 
ficaria transferida para a sessão seguinte a apreciação da matéria constante dessa fase da 
Sessão, que constava de única discussão e votação do Projeto de Decreto Legislativo Nº 

21/2023, de autoria do vereador Roberto de Sousa Silva, que "Concede a Medalha do Mérito 
Legislativo Barão de Coroatá ao Sr. Alex Andrade Coelho". Nesta ocasião, o vereador 
Wanderson Manchinha Silva Carvalho apresentou à Mesa Diretora, convocação da secretária 
municipal do Meio Ambiente e Recursos Hídricos, Rosa Arruda Coelho, a prestar 
esclarecimentos sobre a problemática do dano ambiental causado à praia do Cacau pela 
extração irregular de areia, a qual o presidente submeteu a votação, quando foi aprovada pela 
maioria dos vereadores presentes, registrando-se o voto contrário do edil Zesiel Ribeiro da 
Silva. Instantes depois, o presidente, Amauri Alberto Pereira de Sousa, abriu inscrições a 
pronunciamentos no Grande Expediente, quando se inscreveu o edil Ricardo Seidel 
Guimarães. Ao se manifestar no Grande Expediente, o vereador Ricardo Seidel Guimarães 
relatou que, ao vencer os Jogos Escolares, estudante da rede municipal de ensino não 
recebera a devida medalha por falta dessa condecoração na Secretaria Municipal de Esporte 
e Lazer - Sedei, o que julgou lamentável, após o que exibiu áudio em que a referida estudante g 
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lamentava frustração do não recebimento da medalha conquistada . Em face da ausência 
momentânea do presidente , Amauri Alberto Pereira de Sousa, o primeiro vice-presidente , 
Zesiel Ribeiro da Silva assumiu a direção dos trabalhos. Ao solicitar aparte, o vereador 
Wanderson Manchinha Silva Carvalho lamentou que ficasse "fiado" no governo municipal até 
medalha conquistada por estudante nos Jogos Escolares, momento em que acrescentou que 
os blocos de carnaval também não haviam recebido a premiação, que começara a ser paga 
recentemente, após pressão do edil Manoel Conceição de Almeida e de outros vereadores . 
Nesta ocasião, o vereador Wanderson Manchinha Silva Carvalho declarou que esse governo 
[do prefeito Francisco de Assis Andrade Ramos] era o governo do "não pagar". Concedido-lhe 
aparte, o edil Manoel Conceição de Almeida comentou que era prática desse governo não 
pagar e acrescentou que uma criança que se esforçava para ganhar uma competição 
desportiva e não recebia a medalha a que fizera jus, ficaria constrangida por muito tempo, o 
que julgou lamentável. Ao se manifestar em aparte, o edil Adhemar Alves de Freitas Junior 
questionou se seria possível que o dinheiro das medalhas tivesse se transformado em 
bezerros, ao que o vereador Ricardo Seidel Guimarães respondeu que do governo [do prefeito 
Francisco de Assis Andrade Ramos] se podia esperar qualquer coisa. Como nada mais 
houvesse a tratar, o primeiro vice-presidente , Zesiel Ribeiro da Silva , deu por encerrada a 
Sessão. Tasso Assunção e José Ribamar Silva de Sousa, secretários ad hoc, lavraram a 
presente ata , que, após revisada pela servidora Zilda de Carvalho Pereira , vai assinada pelos 
membros da Mesa Diretora . Plenário Léo Franklin, da Câmara Municipal de Imperatriz, Estado 
do Maranhão, em 20 de junho de 2023. 
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